

Praha 22. 6. 2023

## Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 7. června 2023 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:

*Podatel tímto žádá, ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, Ministerstvo financí ČR o poskytnutí následujících informací:*

- 1. Jaká spolupráce v gesci Ministerstva financí ČR probíhala či stále probíhá od roku 2012 do současnosti v rámci formátu spolupráce Číny a zemí střední a východní Evropy (tzv. "16+1") mezi čínskou a českou stranou?*
- 2. Seznam akcí v rámci formátu spolupráce Číny a zemí střední a východní Evropy od roku 2012 do roku 2022, specificky název akce, jméno a funkci osoby (popř. osob), která se akce zúčastnila jako zástupce MF ČR.*

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

V rámci formátu 17+1 (dříve 16+1) probíhala spolupráce ve smyslu Vaší žádosti v celní oblasti. V rámci obchodní výměny zboží s Čínskou lidovou republikou (dále jen „ČLR“), zejména při jeho dovozu, dochází v řadě případů k porušování celních předpisů. Celní správa ČR proto přikládá aktivní této oblasti odpovídající pozornost a sleduje iniciativy, zabývající se praxí v oblasti výměny zboží. Ministerstvu financí je známo, že zástupci Celní správy ČR se zúčastnili dvou zasedání vrcholných představitelů celních správ CEEC s představiteli celní správy ČLR, a to v Budapešti (2018) a v Gdaňsku (2019).

Zároveň je však třeba zdůraznit, že Celní správa ČR sice patří mezi tzv. přímo řízené organizace Ministerstva financí, jedná se nicméně o samostatný subjekt, resp. samostatnou soustavu správních orgánů (§ 1 zákona č. 17/2012 Sb., o Celní správě České republiky, ve znění pozdějších předpisů). Pro podrobnější informace k výše nastíněné problematice celní spolupráce je proto třeba se obrátit přímo na Celní správu ČR (<https://www.celnisprava.cz/cz/o-nas/kontakty/Stranky/kontaktujtenas.aspx>).

Pro úplnost Ministerstvo financí podotýká, že v roce 2019 se ve Vilniusu konala konference *China – CEEC High Level Fintech Forum*, kterou pořádala Litva. Této konferenci se jako zástupce Ministerstva financí ČR zúčastnil JUDr. Alex Ivančo, Ph.D., ředitel odboru Finanční trhy III. V minulosti nicméně neproběhla a ani nyní neprobíhá spolupráce v oblasti finančních trhů mezi čínskou a českou stranou v rámci formátu spolupráce Číny a zemí střední a východní Evropy 16+1 či 17+1.